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BEBRECZEN. 1922.

Előfizetési áz helyben és vidéken:
•gf hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. 
ggy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Nyugtalan
izzága, részben letört, részben felfelé 
iapaszkoöó politikusok seregletét 
kell érteni a liierá.is blokk alatt, akik 
nem akarják magú kát jól érezni a ma­
nat' bőrükben. Egy jelszót emelnék 
minden fölé, a szar.adelvüség jelsza- 

csakhogy ez a jelszó olyan, mint 
a feneketlen bőrönd. Belefér ebbbe a 
feneketlen táskába a radikalizmus 
az októberizmus és a szociáldemok- 
fatiznius. Elfér benne minden szélső­
ség, minden túlzás, a rontás-bontás 
minden fegyvere. Lám, a blokkba ké­
szül ugrani Vázsonyi Vilmos, aki an­
nak idején megszökött a vörösök elől 
igaz, annak idején a fehérek elől is 
a külföld virányaira vonult.) És ben­
ne lesz a blokkban Rassay, aki fe­
liéi1 állapotában nem tetszett Vázso- 
nyinak és benne lesznek az „elvtár­
sak'' is, akik vörös állapotukban nem 
tetszettek Vázsonyinak. Ha most ösz- 
szeszürik a tévét, a jövőben vájjon ki 
elöl fog Vázsonyi Vilmos emigrálni, 
mig a lipótvárosi küldöttség megint 
érte nem megy?!

Milyen játék a szavakkal! Azok az 
emberek, akiknek programmjukat te­
kintve, egy világ is szűk volna, ta­
lálnak egv cégelnevezést, amely alatt 
pompásan lehet árulni közös gyéké­
nyen. Nem is tudjuk már, hogyan ál­
lunk a politika fogalmával, 
ipegesott velünk, hogy jöttek 
rek. akik nehezen szerzett 
liocskánkat elszedegették. „Ne 
jajok, emberek!“

Mert, 
embe- 

vagyo- 
rabol- 

kiáltottunk, mig 
torkunkba nem fojtották a szót. „Ki­
kérjük magunknak — felelték ők — 
mi politikát csinálunk!“ Politikus 
volt-e vájjon Cserny, Szamuelly meg 
»többi hóhér?

I.zt bizonyára igen nehéz megmon­
dani, mert azok, akik velük együtt 
dolgoztak, politikusokként, tisztelte- 
tik magukat. Politikának kellett te­
kintenünk az arra való izgatást, hogy 
ttdd el a másét; politika volt, ha 
felakasztották a falusi jó magyart, 
Wrt nem akart búzát és húst. adni. 
Politika volt a nemzetet bevádolni, 
Bálázni a külföld előtt és cimboráz- 
® a hazaárulókkal. Politika az akna­
munka és a i selszövény minden fo- 
fasa. amellyel meg akarják akadá­
lyozni, hogy nemzeti hagyományaink 
papján keresztény szellemben fejlőd-

Politika hát az is, hogy a 
« bünós törekvés, az ártó szándék 
' az oktalan jóhiszeműség egyesül­

őn cg liberális blokknak nevezze 
hagat.
Nekünk azonban az a hitünk, hogy 
a blokk akárhogyan festi is át a 

'feri't, csak a kártékony politikusok 
’.niekezete marad s addig nem lesz 
A’^hink,. nem tudunk dolgozni és 
»irr'1.111'' m'tí czel<et a kártékony 
Mr.?1 kenteket végleg el nem tá- 

d'ik a közélet színpadáról.
«?r-7=sa t ~~~ 1 »

A nemzetgyűlés 
összehívása.

„ n«nizefgyülés összehívását illo- 
to?1? e''enzéki politikusok ma. este 

yiskozni fognak. Valószínű, hogy 
k., l"lnz''1gyülés összehívását kérő 
r i holnap, vagy holnapután adják 
n- ('s W i nemzetgyűlést keddre 
Le Gerdára hívják össze. Ezen az 
tni(',n ,n.z •'Henzéki szövetség egyön- 
<ak ' - .(‘s többen fel is szólal- 

ríhu?? ’Hésen. Szóval fucsba ment a 
’"^'s Uokk.
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lelös szerkesztő és laptulajdonos. É

THAN GYULA ®e^recen* Élső Takarékpénztár épülebéb
'■ * Ebv SIám e Korona, vasárnap 10 korona.

Felelős Szerkesztősén és kiadóhivatal
ebrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I- emelet.

>en.

fiz osztrák-magyar határkiigazitó bizottság 
újabb területeket ítélt Csonka-jlíagyarországnak.

Sopron, okt. 11.
Az osztrák-magyar határkiigazitó 

bizottság folyó hó 10-én tartott ülé­
sén, amelyen a m. kir. kormány kép­
viseletében báró Ghillány Frigyes első 
osztályú követség: tanácsos is részt 
vett, Nemesmedve vasvármegyei köz­
séget Magyarországnak Ítélte oda. 
Ugyanezen az ülésen megállapította 
a bizottság, a Fertő területének ál­
landó határait, amely mindenben kö­
veti a községek határait azzal, hogy 
az úgynevezett Kinscher csatorna

egész terjedelmében Magyarországnak 
marad. Ugyanígy Magyarországnak 
•ítélte a bizottság a köpcsényi Batt­
hyány uradalmat, továbbá a Lónyay 
Elemér uíajdonát képező Laura ma­
jort egész terjedelmében és Frigyes 
főherceg birtokából Magyarországnak 
juttatta Márialigetet, Haidstal és 
HaidhoH, Lendorff, végül pedig az 
Albert Kázmér pusztát. Itt Ausztria 
kapta Károiy majort, Kernhofíot és 
Wíttmannhoffot.

Az egész Versailles! béke semmivé válik 
Szerbiában nagy a nyugtalanság Az antant politikájának elsősorban 

bzerbaa es Görögország valja kárát.
Szerb politikai körökben nagy a 

n> ugtalansag a kisazsiai újabb fejle­
mények es Kemal pasa előnyomulása 
miatt- Ennek a hangulatnak ad ki­
fejezést. a Novoja Vremja vezércikke, 
amely aggodalommal 
újabb fejleményekről, 
az antant engedékeny 
elsősorban Görögország 
fogja kárát vallani, de végeredmény­

számol be az 
A lap szerint 
politikájának 

és Szerbia

ben az antant huzza a legrövidebbet, 
mert az egész Versailles! béke sem­
mivé válik és a nagy háború eredmé­
nyéből nem marad hátra más, mint 
nehány millió katona sírja és Európa 
lefegyverzése. Kemal pasa okos em­
ber es nem fog addig várni, amig a 
nemzeti Orbszország feltámad, annál 
is kevésbbé, mert ezidőszerint Bul­
gária szövetségese.

A Törökök véglegesen megkapták Tráciát
Tizennégy nap alatt a gírőgök kötelesek kiüríteni.

London, okt. 11.
A mudaniai egyezmény aláírása azért 
történi kesedelemmel, mert. Izmed 
pasa jelentékenyen később kapta meg 
az angma. kormány tói a végleges vá­
laszt. a szövetségesek kívánságaira, 
mintsem eredetileg hitte. Ugylátszik 
egyébként, hogy a Harrington tábor­
nok és a torok főparancsnok között 
létrejö't megállapodás a semleges zó­
nára nézve kielégítő volt. A tárgyalá­
sok során tudtára, túliak a törökök­
nek, hogy a semleges zóna haárát át­
lépett török csapatokat haladéktala­
nul vissza kell vonniok. Leszegezték 
továbbá, hogy az egyezmény három 
napon belül érvénybe lép. A görögök 
teljes visszavonulása után 30 napra 
a szövetségesek foglalják el Kelet trá­
ciát. amely idő alatt hivatalba lép a 
török polgári közigazgatás bizonyos 
korlátozott számú csendőrséggel. Miu­
tán ezeket az intézkedéseket kellőleg

vegrehajották, a. szövetségesek ki­
vonják csapataikat Tráciából és a 
ta.'iomany kormányzása véglegesen a 
törökök kezében marad.

Konstantinápoly, okt. 11.""
A M.rdairiábaii aláirt jegyzőkönyv 
ti a kötelezettséget tartalmazza,

hogy a görögök 14 napon belül köte­
lesek Tráciát kiüríteni. A szövetséges 
tábornokok este 7 órakor nyújtották 
at Izmed pasának a. megelőző tárgya­
lás alapján megállapított szöveget. 
Izmed pasa megígérte, hogy az ango­
lai kormányt azonnal értesíti és ha­
ladéktalanul választ kér.

Görög megbízottak kijelentették, 
hogy a szövetségesek javaslatát elfo­
gadják azzal a fenartással, hogy Trá- 
cia kiürítésére kitűzött határidőt rö­
vidnek tartják. A görögök békülé- 
keny magatartása kedvező benyomást 
keltett valamennyi kiküldöttben.

A debreceni diáknap«
A szülőföldjükről kiüldözött ifjúságért. — Népes értekezlet.

összehívott népes értekezlet. Az érte­
kezlet. amelyen a hölgytársadalom 
részéről megjelentek Szontagh Félixné I 
Sass Béláné. Fráter Erzsébet, Tankó I 
Béláné, Koncz Aurélné, llavass Kál- I 
mánné, Puskás Kálmánná, Bodor i 
Gyuláné, Rugonfalvi Kiss Istvánná és ; 
mások Darkó Jenő egyetemi tanár 
az OMIL hirendeltségének vezetője 
nyitotta meg. A megjelentek sorában 
ott láttuk Thegzc Gyula egyetemi 
rectort. Lindenberger János kanonok, j 
plébánost, Uray Sándor rcf. lelkészt, 
Márky István ezredest. Kölönte Géza 
egyetemi kuaestort. Stolp Károly 
gazdasági akad, tanárt, az egyetemi 
ifjúság képviselőit és másokat, Darkó 
lelkes hangú megnyitója után dr. Vá- 
kár P. Arthur miniszteri biztos is­
mertette az országos mozgalom célját 
és jelentőségét, s prepozíciókat tett a

'Az Országos menekültügyi hivatal 
debreceni kirendeltsége a debreceni 
egyhazak és társadalmi szervek bevo­
násával népes értekezletet tartott a 
szülőföldjükről kiüldözött főiskolai 
hallgatók segélyezése ügyében. A ma­
gyar főiskolai és egyetemi hallgatók 
szociális helyzetének javítása érdeké­
ben országos társadalmi mozgalmak 
és kormányhatósági intézkedések 
vannak folyamatban, amelyek mind 
azt célozzák, hogy a magyar diákság 
szociális helyzete egyetemesen javi- 
tassék.

A legszomorubb helyzetben levő me­
nekült főiskolai és egyetemi hallga­
tóik segélyezése érdekében november 
l én és 2-án, Halottak napján az or­
szág összes városaiban ..Diák nap“ 
lesz s ezeknek a Diák napoknak ren­
dezését tárgyalta meg a f. hó 9-ére

■"

--

segélyezési akció folytatására vonat­
kozólag. <"#4

A beható megbeszélés és széles me­
derben lefolytatott vita eredménye­
ként az értekezlet kimondotta, hogy 
október 31-én, núvember 1. és 2-án, 
templomi, temetői, utcai és házi gyűj­
tést rendez. Kimondotta az értekez­
let, hogy két. magasrangu miniszteri 
tisztviselő bevonásával a hölgy bizott­
ság felkeresi a pénzintézeteket és a 
vállalatokat és ezen az utón igyek­
szik kivenni a részét a legnagyobb 
nyomor elé néző diákság segélyezé­
sére irányuló mozgalomból.

A Debreceni Székely Társaság 20 
éves férni Húsának jubileumi ünnep­
sége is etre a célra igyekszik kama­
toztatni. Emlékfüzetet ad ki s a Szé­
kely 1 akodalom cimü látványos szín­
darabot adja elő.

Az. ünnepségeken József főherceg, 
Auguszta főheicegasszony és József 

főherceg autogrammjait és 
sok kitűnőségének autog-hazánk

ramjait fogják árusítani.
Az értekezlet nagy bizalommal 

mondotta ki, hogy az akcióba bevonja 
a debreceni polgári társadalom fia­
talságát is s ezért is a legnagyobb 
reménységgel néz a siker elébe. Fel­
vetődött az a gondolat is, hogy a kül­
földi jótékony akciók mintájára hasz­
nált ruhanemüek is gyüjtessenek, a 
melyből az ifjúságon kívül a város 
szegényei; ruháznák fel a különböző 
jótékony nőegyletek. A letett ruha­
nemüek hasznosításáért sok-sok Isten 
fizessél -lehet kapni, sok könnyet le­
het szárítani, különösen, ha azokat a 
ruhadarabokat gondos női kezek hasz 
nosan átalakítják. Az akció a külön­
böző vidéki társadalmi szervek áldo­
zatos közreműködésére is számit.

•XOddős a drágulásért?
Akik összevásárolták a búzái.

A mar 11.000 koronát meghaladó 
búzaár okozóinak és ezáltal a drágu­
lás felidézőinek a közönség a gazdá­
kat tartja. A gazdák fájdalmasan ér­
zik keserű vádját ennek a lépten- 
nyomon hallható gyanúsításoknak. A 
Tiszántúli Mczőgazdasági<kamara leg 
utóbbi igazgatóválasztmányi ülésében 
határozatilag kimondotta, hogy min­
den további ilyen gyanúsítás meg­
szüntetésére nyomatékosan kijelenti, 
hogy a magas búzaárakat nem a 
gazda kívánta, nem a gazda okozta, 
annak inkább inkább hátrányait, 
mint előnyeit fogja a gazda érezni.

A gazda nehéz munkájának gyümöl­
cseit jórészben a közvetítők éivezik, 
kiknek van hozzá elég forgótőkéjük, 
hogy az árukat raktározzák és igy a. 
piaci áralakulást befolyásolják. A 
gazda, fizetési kötelezettségeinek tel- 
jesitésére és az uj termelési szezon 
jnegkezdhetésére kényfelen termelvé- 
nyeit eladni. A gazdának a gazdaság 
fejlesztésére sincs elég forget tőkéje, 
tehát nem tarthat tőkét spekulativ 
célokra.

Ez évben is. megállapítható, hogy a 
gazdák túlnyomó nagy része eladta 
Imzájál legfeljebb 6.500 koronás áron. 
De azok is. akik 6.500 koronáért adták 
el a búzájukat,a most jövő gazdasági 
szezonban szintén a 11.000 koronás 
búzaár alapján kialakuló rendkívül 
felnövekvő összes termelési költségek 
mellett 
— ami 
visz. A 
jóknak 
előnyeit pedig azok élvezik, akik sem 
nem szántottak, sem nem vetettek, de 
az aratás után olcsón venni megje­
lennek és aztán a termés nagy részét

lesznek kénytelenek termeién! 
nagyon sok gazdát válságba 
6.500 koronáért eladott buzá- 
közel kétszeresre felvert árai

.,\m- 
,' car 
í ak 

sr- 
áv 
■lő. 
•ni 

' az 
m-

" , e>-

nk 
a 
in 
«-

á- 
á-

ir-
)lt
rt

z

u-

r

t: 
1'1 
a

z-
;k

í

r

?z
1-
1-

j

a

I



41 ■i

1
kezükben összeszedvén, az 'árakat 
felhajtani tudják. Közben pedig még 
segítenek is a gazdát szidni a búza­
árakén, amelyeket a gazdák tulnyo- 
rnórésze már csak újságból olvas, de 
hasznukat nem látja, csuk ódiumokat 
kény télen viselni s azt. a megterhe-

st
■...... ■Ili..........................

DEBRECZEMI UJSÄ®

lést, amelyet az újra felnövekvő ter­
melési költségek rájuk hárítanak.

A debreceni mezőgazdasági kamara 
ez energikus felszólalása remélhető­
leg meggondolásra! nti tezokat, akik 
gondolkozás nélkül a gazdakat vá­
dolták a növekvő drágaságért.

Ü intqittlyes évnyitó 
a debreceni gazdasági akadémián.

lekbe foglalva kell szétdarabolt ha­
zánk megmentésére sietni,

A nagy hatású beszéd után dr. Széli 
László akadémiai r. tanár tartott értekez­
letet: „A talaj tulajdonságok és növény 
táplálkozás“ címen, melyet az egész hall­
gatóság nagy érdeklődéssel kisért s elis­
meréssel adózott a nagy hirü professzor, 
nak.

Az ünnepélyes megnyitást a Szózat el. 
éneklése fejezte be.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia 
ni» tartotta az 192'2—23. tanévnek ünne­
pélyes megnyitását. Az ünnepség délelőtt 
9 órakor kezdődött a Hiszek egy elmon­
dása és a Himnusz eléneklésével.

Ezek után dr. Varga Kálmán kir. taná­
csos-—igazgató taitotta izzó hazatiságtól 
lángoló megnyitó beszéd t, melyben kifej­
tette, hogy nemcsak hazafias Jelsza­
vak kellenek, hanem azokkal tet-

Az Első Debreceni Textilárugyár R. T 
alakuló közgyűlése.

Megválasztották az igazgatóságot
Az Első Debreceni Textilárugyár rt- 

gében Ungár Jenő elnöklése mellett ; 
f. hó 11-én d. e. A— 
meg - -------------
élénk részvételével alakuló közgyű­
lését. , , ......

Ungar Jenő meleg szavakkal üdvö­
zölte a megjelenteket és rámutatott 
a 80 millió korona alaptőkével ala­
kuló uj vállalat közgazdasági és szo­
ciális jelntöségére és a gyár alapítá­
sa érdekében tanúsított támogatásért 
a debreceni textilkereskedőknek, a 
vállalatban rés'zes J. Búdig és Fia, 
valamint Siegel zwittaui textilgya- 
rak megjelent cégfőnökeinek, dr. Ra- 
dó Rez-ó iparkamarai főtitkárnak, 
úgyszintén Fried Hermannak és 
dr. Elek Dezső ügyvédek és Jaich 
Walter gyárigazgatónak köszönetét; 
fejezte ki.

Az igazgatóság tagjai lettek: Ungai 
Jenő, az Általános Forgalmi Bank 
vezérigazgatója, Búdig 
Max és Jaich Walter 
rosok. dr. Radó Rezső

az Általános Forgalmi Bank helyisé­

in órakor tartótja 
debreceni textilkereskedők

az Általános Forgalmi Bank 
Ilans, Búdig 
zwittaui gyá- i 
kamarai fótit- I

1922. október 12. (Csütörtök.)

a a zsákmányban és sok másban. Igye->
Az egész hírből egy szó semi igaz; A ££ f( * kormány, hogy ennek a 
jóváétel kérdésével kapcsolaW&n csak kéz a jóvátételi bizottság

----- kormány toieskveseirö érvényt szerezzen.

’fttbí*n a román I véget«

és a felügyelő bizottságot.
kár és Willerstorfer József a Népru­
házati bizottság elnöke.

A felügyelő bizottság tagjai lettek: 
dr. Búdig Max, a Nemzetközi Keres­
kedelmi Bank elnöke Wien, Kardos 
Gyula és Kroh Vilmos nagykereske­
dők, Emcrich Zsigmond. az Általá­
nos Forgalmi Bank igazgatója.

Az. igazgatóság és felügyelőbizott­
ság első ülését azonnal megtartotta ■ 
és az igazgatóság elnökévé Ungár 
Jenőt, a felügyelőbizottság elnökéül 
dr. Búdig Maxot választotta.

Az ülés után a gyár igazgatósága 
es felügyelő-bizottsága Ungár Jenő 
vezetésével tisztelgett Csóka Sámuel 
polgármesternél és kérte a vállalat 
iránti jóindulatát.

Csóka polgármester a gyár vezető­
ségét meleg szívességgel fogadta és a 
város nevében örömének adott kife­
jezést a közgazdasági és szociális 

' szempontokból nagy fontossággal bi- 
I ró vállalat megalakulása felett és 
i biztosította a vezetőséget jóakaratá-

a magyar I 
számolhat be. 
megfizettük aaztetterületbeu a román

Leszállítják a hatósági lisztellatásban 
részesülők számát.

Közélelmezési értekezlet a vármegyeházán.

A közélelmezési miniszter rendelke- i 
zése folytán ma délelőtt a főispán el- | 
noklete alatt közélelmezési értekezlet 
tartatott a vármegyeházán, a kozelel- 
liiezési miniszter kiküldötte Holz 
warth Ferenc osztály tanácsos es Baló 
László titkár részvételével a városi 
ó.s vrmegyel hatóságok bevonásává!.

Az értekezleten Holzwarth osztály­
tanácsos részletes statisztikai adatok­
kal ismertette, hogy az államhaztar- 
tásra mily elviselhetetlen anyagi 
terhet ró a hatósági liszt beszerzése, 
illetve a hatósági ár és, napi ár kö­
zötti tekintélyes különbözet fedezése. 
\ pénzügyi kormányzatot súlyos 
helyzet elé állítja az a körülmény, 
hogv az ellátatlanok sorába a váro­
sok és községek legnagyobb reszt, 
sokkal több személyt vettek fel, mint 
amennyire az államháztartás a ren­
delet elkészítése alkalmával számí­
tott és amennyit előirányzatba vett.

Hven körülmények, között előállót« 
annak a szüksége, hogy az el atatla- 
nok né\ jegyzéke, mindenütt telulvizs- 
gáhassék a hatósági liszt ellátásban 
részesülök szúrta redukáltassék, hgy 
l0(fV a lisztkönyvek csak a legszegé­

nyebbeknél maradjanak, meg s tekin- 
ettel az országszerte mutatkozó mun- 

káshiánvra azoktól, akik munkaké­
pesek. feltétlenül megvonassanak.

Az értekezleten azok az alapelvek 
képezték megbeszélés tárgyat, ame­
lyek szerint ezen felülvizsgálat le­
folytatandó lesz. Ebbe az eljárásba 
kapcsolódik bele a Horthy akció le- 
bonvolitása, amelynek során a se­
gélyben részesülők a hatósági tisztel­
őből kikapcsoltainak. Ugyancsak 
beható megbeszélés tárgyat kejiezte az 
u hogv ebben az akcióban mifele e - 
vek szemelőtt tartásával részesítsék.

I segélv ben az arra rászorulókat.

fi miniszterclník bsszéJe az ejyséjes párl értekzzleté n ;
I Áttérve a külpolitikai kérdésekre, a 
: miniszterelnök ismertette Bánffy kül- 
1 ügyminiszternek a népszövetséggel 
I kapcsolatban szerzett tapasztalatait. 
I Mindazok a hireszelések és céltudatos 

ferdítések, amelyekkel a kisantant a 
! külföldi államokat, és nagyhatalma- 
! kát elárasztották, már hitelüket vesz­

tették. Magyarországnak a népszö­
vetségbe való felvétele olyan körül­
mények között történt, amelyek kivé- 

hogy Magyarországot bizonyos tün­
tetéssel akarták felvenni a népszövet­
ségbe. A külügyminiszternek igen 
nagy érdemei vannak. Sajnosán ta­
pasztalja, hogy amikor ő az ország 
érdekébén fáradozott, akadtak ma­
gyar körök és sajtóorgánumok, ame­
lyek időszerűnek tartották őt hátba- 
támadni.

Eckhard Tibor két külügyi momen­
tumra hivja fel a miniszterelnök fi­
gyelmét. Az egyik az a hir, amely 
szerint Anglia felszólította volna Ju­
goszláviát és Rómániát, hogy a Dar­
danellák és a tengerszorosok védel­
méhez nyújtsanak katonai segítséget. 
A nevezett két állam ezt abban az 
esetben lett volna hajlandó eljesieni, 
ha a nagyantant Magyarország kato­
nai Iszerelését elrendelné. Hozzájárult 
volna ehhez az is, hogy a fonosabb 
katonai pontokat megszállják. A má­
sik külügyi momentum a jóvátétel 
kérdésével van kapcsolatban és erre 
vonatkozólag kér felvilágosítást a 
miniszterelnöktől.

A miniszterelnök a szerb hivatalos 
sajtóorgánum által terjesztett hírre 
vonatkozólag kijelentette, hogy Bánffy 
külügyminiszter a legilletékesebb fó­
rumnál érdeklődött a hírnek valódi­
sága felől. A legautentikusabb forrás­
ból azt a felvilágosítást kapta, hogy 
Anglia sohasem fordul .Tugoszlaviá-

I hoz és Romániához katonai segitsé- 
’ gért, mert ezt a helyzet sem tette in- 
! dokolttá. de ha indokolt lett volna, 
1 Anglia akkor sem tette volna meg.

Budapest, okt. H-
A Keresztény Kisgazda Földmives 

és" Polgári Párt ma esti-szokásos ösz- 
szejóvetelerí, amelyen megjelent gróf. 
Bethlen Istvzn miniszterelnök is.

A megbeszélés folyamán Erdélyi 
Aladár a eizavalután alapuló pénz- 
iigvi valutának szükségességét hang-

la. A buzavaluta olyan módon | 
megvalósítható, hogy az állam i 
ana egv pénzintézetet, mely a .

pénzjegyeket csak olyan mértékben telesek és amelyek azt mutatják,^ 
bocsátíiata ki, mint ahány mázsa ga- , 1 
bona van a közraktárakban. Kiinduló I 
pontja volna ennek az, hogy az állam , 
a Icllibirtokosokat, iparosokat és ke- . 
reskedöket kötelezné a búzában való 
adófizetésre. Minden mázsa baza I 
egyenlő lenne 25 arany koronával. A | 
huzat csak a pénzintézet vihetné ki . 
a külföldre .amely a kiviendő buza- j 
mennyiséggel színiben megfelelő ér- i 
tekü aranvvaliitát helyezne el. így ’ 
pénzünk nem volna kitéve a zürichi 
tőzsdei játéknak.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
megemlékezve az ellenzéknek a Ház 
összehívására irányuló akciójáról, ki- 
jeletette. hogy felfogása szerint ez 
méltánytalanság a Ház többségével 
szemben. Különben sem látja semmi 
okát fennforogni ennek, ami indo­
kolttá fentié a Ház összehívását. Hogy 
drágaság van, azt mindnyájan tudjuk, 
sajnos azonban ezt parlamenti szó­
noklatokkal elintézni nem lehet. Az 
ellenzék nem használta fel az adott 
alkalmat, hogy komoly tárgyalásokat 
folyasson. Ha tehát egybe akarják 
hivatni a Házat, úgy ennek tisztán 
poliikai célja van. Az izgatott kedé­
lyeket felhasználva', jiolifikai kam­
pányt akarnak a Házban folytatni, 
hogy választóik előtt ezzel tüntesse- 
nek. Ehhez nem hajlandó segédkezet , 
nyújtani. Az utóbbi najiokban börzei I 
körökben olyan hirt Innsziroztak, --- 
hogy a kormány a lemondás számié- j 
kával foglalkozik. Ez börze monővey 
yolt, amellyel beszt akartak előidézni.

vfiina

Kiegészített szabályrendelet 
a debreceni közüzemi pótlékokról.

Háztulajdonosok és
Miután a városban tájékozatlan- i 

sag uralkodik a felemelt közüzemi | I 
pótlékot illetőleg, amelyet tudvalevő- , i 
leg minden lakónak fizetni kell, szűk ’ 
gesnek tartottuk, hogy a varos la­
kosságának tájékoztatására az egesz , 
szabályrendeletet lenyomassuk. Vág- j 
ja ezt, ki és tegye el minden haztu- I 
lajdonos és minden lakó, hogy egy- , 
formán tisztában legyenek a kötele- | 
zettségeket illetőleg. <

így (szót szóról-szóra a szabályren- 
deíet§. Debrecen sz. kir. város terülő- I 
tén közüzemi pótlekot kötelesek fi- I 
zetni a háztulajdonosnak (bérbeadó- j 
nak) mindazok, akik lakás, vagy inas . 
helyiséget, közvetlenül a hazlulajdo- | 
nőstől, vagy az ingatlannal rende ke- i 
zésre jogosulttól bérelnek. Az albér­
lő, házfelügyelő és segédházfelugyelo 
pótlékot nem fizetnek.

2 § A közüzemi pótlék azon dijak, 
megtérítése lejében fizetendő, amely 
dijakal a háztulajdonos (bérbeadó a 
községi üzemek (vállalatok) áltál tel 
jesitett szolgáltatásokért a kozuze- 
met fenntartó hatóság (vállalat) ie 
szére beszolgáltatni köteles.

A pótlék azonban csak olyan szol­
gáltatásért fizetendő, melyet a ház­
tulajdonos az illető közüzemtől (vál- 
falattól) a bérlők érdekeben tényleg 
igénybe is vesz. .

3 §. A közüzemi póték az illető la­
kásért, vagy helyiségért az 1920 évi 
május hó 1-ső napján hatályosan ki­
kötött bér után százalékokban fize-

Ll na’ a lakás, vagy helyiség az 1920. 
évi május hó 1-én nem volt bérbe­
adva akkor a pótlék kiszámításának 

. alapjául az 1920. évi május hó 1. nap­
ién házbéradó alapját képezett nyeis 

, házbérjövedelem teendő. Ha pedig a 
1 kérdéses helyiség az 1920 évi május 
’ hó 1-én még nem esett hazberadó ala

s igv nvers házbérjövedelme nem ál­
lapítható meg, akkor a pótlék kiszá­
mításának alapjául oly összeget kell, 
tenni, melyet az. illető helyen (város­
részben) hasonló lakásért, vagy he­
lyiségért az 1920. évi május hó 1-én 
általában fizettek. ...

A háztulajdonos által közvetlenül 
bérbedott bútorozott lakás-, vagy bú­
torozott helyiségért az 1920. évi má­
jus hó 1-ső napján haályosan kiko-

lakók figyelmébe.
2. vendéglő, cukrászda kávéhá^

Vóvómdres vagv mosoda céljaira 
hasznait helyiség után 160 (szazba^ 
van) °/í-ot; rq*(Lf

3. egyéb üzlethelyiseg után 53 (ot- 
'lb),ia szemétfuvarozásért 20 (húsz)

c) ^’kéményseprésért •■i (tizennégy) 

"d? lépcsőház, előtér, udvar stb vilá-
■ ha erre a célra a világítási 
' által termelt légszesz, vagy 
vétetik igénybe, 3 (három)

pöcegödör takarításáért, vagy 
a ’'pöceanvagnak csatornázás utján 
való elvezetéséért 3 (három) %-»t’

I zek a rendelkezések nem zárják 
ki azt hogy a felek Írásbeli szerző­
désben az itt megái lapított közüzemi Jótlékok összegét a tényleges igeny: 
bevétel alapján szabályozhassak. A. 
bérösszeg %-ában itt meghatározott 
közüzemi pótlékoknál . magasabbat 
megállapítani azonban írásbeli szel 
ZŐ5é§beA SpóUékohkeat a házbérfizetésé­
re ’irányadó időben és módon - a 
bér nem fizetés esetére - 
főtt jogkövetkezmények terhe alatt 
k((i' S-ban megállapított pót­
lékok 1922. évi október hó 1-től kez­
dődőig fizetendők.__  —

-of.

villan v
%-ot 1

e) a
a ■

torozott helyiségért
illS llÓ 1 “S(> 11‘* t'.i '*-*■
több bér fele összege után fizetendők

' 4 8. Közüzemi pótlékot fizet a bér­
lő -13 S- szerint megállapítandó bér­
összeg százalékai szerint és pedig:

a) vízvezetéki viz szolgáltatásért:
1. lakás céljaira bérelt helyiség 

után 106 (százhat) hf.-ol;
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A város bortermese
Jól sikerült a szüret.

A város szőllőjében mar nagy <szt 
leszüreteltek. A husznnegy »oldás 
szőllőgazdaságban mar tizenhat 
dón hordókban a must.

Természetesen tovább folyik • _ 
retries és a hátralévő nyolc hold 
szőllötermése is rövidesen d < g 

""a 'termés jól sikerült. A szüret gaz­
dagon fizet. Jóval több mustja lesz a. 
városnak, mint a múlt évben. A va 
ható eredmény az eddigi sikethez 
arányitva felül lesz a négyszáz hek 

'"Kondor Kálmán, a város főszám’./e- 
vője már azon buzgólkodik, hogy 
mustot értékesítse.

Naponta friss
Rideg felvágottad

Csanaknál.
Telefon 70.
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1!)2. október 12. (Csütörtök.)

A korona 2í.
Jelentés ■ mai tőzsdétől

Zürichi zárlat: Berlin 19, Holland 
207 háromnegyed, Newyork 535 Lon­
don 236b, Paris 4040, Milánó ’ ■'■'80 
Prága 1835, Budapest 21, Zágráb 202’ 
fél, \ arso 5 fél, Becsli áromnegyed, 
.őszi rák bélyegzett hétnyolcad

Terménytőzsde zárlati A mai ter­
ménytőzsdén változatlan irány za. mel­
lett kis lorgaiom alakult ki, ennek 
folytán a malmok egészen jelenték­
telen árukészletekre tudtak csak szert 
tenni.

Hivatalos árak. Búza liszavidékj 76 
kilós 115U0—51,0. egyéb 11450—11556,'78 
kilos tiszavidéki 115550—650, egyéb 
11550— 600 rozs 7400—500, tők. arpa i 
®00-7100, sörárpa 7200-400, zab 6500 1 
-6650. repce 17—75, korpa 5150—200 '

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hi- í 
vatalos: Szabadvásári maradvány 286 
sertés, érkezett 83, eladatoitit 105. ~ ■

Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 520— i 
69, könnyű 280—500. '

Zárt vásáron eladtak 11.
Árak: neiiéz 475—550.
Vetőmagvak hivatalos árfolyamai: 

Lucerna nyers 400—20, lóhere nyers 
400 -440, biborhere 360—400, fehérhere 
700 800. baldacsin 100—135. bükköny 
tiszta tavaszi 115—25, szszög 300—50, 
cirokmag 6c—65 borsó őszi 95 105,’ 
Viktória borsó 105—20, fehérbab 78— 
82, tarka 71'—75, mák 350—400, napra­
forgó 75 - 85, káposztarepce 160—70, 
tökmag 111-20, kendermag 100—110.’

Tájékoztató árak: Napraforgó 70— 
'80. kendermag 110—20, lenmag 130—40 
•csillagfürt é). lencse 100.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Napoleon 9400, angol font 1125—425, 
lé'u 1456—550, dollár 2500—575, fran­
cia frank 190 -95, márka 105—120, 
lira iíife-10, osztrák korona. 340—50,’ 
lei !475~5*5 szokol 83—87, svájci’ 
frank 470—85, korona dinár 3440—6(10, 

márka 27—9, hollandi forint 
belga frank 175-85, dán ko- 

norvég korona 430—40,
970 
róna 51?
svéd korona 663 -78. ’ i

London 11125- 425, Szófia 1450—550, 1 
Newyork 2500—575, Paris 190—95, Bér- ■ 
lin 105—2t). Italia 105 -1(1, Bécs. 340— i

Prága 83—87, 
7— 29, Amstcr- 
’5 85, Kopen- 

—inia 430—40, 
Stockholm 663—78. Zágráb 860—900. i 
<g 1 gsascag

Újdonságok. ■

Zürich >7(1—-85, Varsó 
darn 9?) 95. Brüsszel

Eljegyzés. Hajók Jenő Salgótarján 
'és Beider Gizella Debrecen jegyesek.

Mikcr lesz a közgyűlés ? A városi 
közgyűlést, amelyen a bizottsági tárgyalá­
sok és javaslatok alapján a Csokonai szín­
háznak nyújtandó segély ügyében dönte­
nek, a jövő héten fogják megtartani. A 
határidő felöl a mai tanács ülésen dispo- 
nálnak. 1

Visszaélések a viziumok körül. A 
megszállott területekre utazók sokan 
sajnosán tapasztalták, hogy a viziu­
mok kiállítása körül súlyos vissza­
élések történnek. A rendőrség a beér­
kezett panaszok alapján megindította 
a nyomozást s megállapította, hogy 
Budapesten egy szervezett banda mű­
ködik. mely már sokadtól csalt ki 
súlyos összeget. A károsultak közt 
''M \\ cisz Dá vid debreceni lakos, a 

tto! a rendőrség lefoglalta a hamis 
okmányt.

Babel úrnője pénteken az Apollóban. 
Ivi ,íe1neB®* igazgatói állásra öten pá- 
oar-. If’KBap Járt le a zenede igaz- 
a, 01 «Húsára meghirdetett pályázat.

b'ti adták be pályázatukat:
lem gyűri hegedűtanár, Hajdú Ist- I 

, ' a miskolci városi zenede hegedü- 
cni'"?1' ’''tit'.vil Gyula budapesti he- 1 
k^iitanar, p. Nagy Zoltán oki. tanár, 
)>',hSA|lll'niy holtán zenedei titkár. A

za(°l<t’a a zeneiskolai bizottság
■ Javaslatét a tanácsnak.

tá« ’o íar Köztisztviselők Fogyasz- 
okf/i “.’Uii^zetének közleményei: Az 
sói tri ’'ffi'ezményes áruk kiosztá- 
Hinnr,SSZPS olosztó helyeinken, igy az 
alat í’’", Hadházi-ut 12. sz.
dettíii lokllri!('af'kban is inegkez- 
Eik i' I nz a,’iikat a közalkalmazot- 
niii’vir 1,1,''v,‘. n vasutasodat is, bár-

' elosztóhelyünkön megkaphat- 
ny(.it:,V. jegy I 7. sz. szelve- I
kenyériül lósz(a' 3 k8- főző és 6 kg. '

>■''•t szolgáltatandó ki, úgy

JEBRECSENl UJSÄ«

A városi tanács szüreti ünnepélyt rendez
Holnap délután és este lesz a nagy mnlatság.

,A Yal’O8t tanács a város főbb tiszt­
viselőinek bevonásával, holnap dél- 
'wn es este szüreti mulatságot ren- 
iihnnm0 ,nula>ság»t minden eszten­
dőben megszokta tartani, hogy a kar- 
tarsi összetartást ápolja vele
dü-íL?’<reRen szüretel a város, de a 

m tel'meszet nem akarta respek- 
? i a i thaesurak vágyát, hogy a 

vél’vi H'n ^ultsi,k rneft a szüreti ünne-
> es naprol-napra úgy ontotta a 

'«i n 7'”' min,lia niásodszor is 
7 u t r “ V,° n“ ontcni ezt a világot, 

j f ^Sel gazdasrtsi tanácsnok, a 
| *z n etl ünnepély gazdája tehát úgy 
; , , kea e-a szokásos cécót a 
, nagyerdei Polgári lövöldében fogják 
I megtartani. Ha aztán a dicső teríné- 
I ;sze|! továbbra is dacolni akar a te- 
j kintetes tanács szándékával, hát felő- 
| eshet z eső tovább is, meri a Pol-

azonban, hogy a 
fele búzaliszt, a 
rozsliszt, a 8. sz. 
zsir. a 9. sz. 1 kg 
vényre 1 kg. so 
C .kor ez idő szerint csak 
mennyiségben áll rendelkezésre, 

olagos osztás csak

kenyérlisztnek csak 
másik fele pedig 

sz. szelvényre 1 kg. 
cukor, a ló sz. szel- 
lesz kiszolgáltatva.

k korlátolt 
ónban a l<.Limolagos osztás csak né- 

i ,r'ap‘ k'sede’met fog szenvedni, 
i Halálozás. Mélységes fajdalomtól le- 
I sujtottan, de Isten akaratán megnyugodva 
| tudatjuk, hogy felejthetetlen jó feleségem 
i Ä"6*“ H?ya> anyós, nagymama, 

testvér es rokon Nagy Józsefeié Bacsó 
. Julianna áldásos eleiének 56-ik évében 
' fájdalmas betegség után 1922 év
I ?.ktub« ho 10-én éjjel 12 órakor megszűnt 
' ?o 1" Draga halottunk földi részeit október 
I l--én, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk 
, a Cegléd-utca 14. számú háztól a roformá- 
I tus egyház szertartása szerint, a Kossuth- 

utcai templomban tartandó ima u.án a
• Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra 

helyezni Vegtisztessóglételére rokonainkat, 
, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas sziv- 
- vei meghívjuk. Áldás és béke drága poraira.

Bánatos férje: Nagy .József. Gyermekei: 
Juliska férjével Galgóczy Mihállyal, Bözsike 
farjcvel lajti Gáspárral és kisfiúk Józsika 
Margitka özv. Farkas Kil nánné. Testvérei: 
Bacsó Róza özv. Orban Jánosné családjá­
val, Mariska férjével Búdon Mihállyal és 
leányuk és Bacsó János. Nagynénje!: özv. 
lóth Mihályné családjával. Özvegy Pávay 
Imrenó családjával. Több közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat, Kossuth- 
utca 8. sz. rmdezi.

Elloptak egy harmincezer koronás 
karperecét. Verlin Sándor máv. fel­
ügyelő teft panaszt a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki kis leány­
kájának aiany karperecét el lopta. A 
karperec körülbelül 30 ezer korona 
értékű voll.

Gyászjekrtcs. A sors csapásától 
melyen mrg-eíjdülve, Isten akaratá­
ban megnyugodva tudatjuk szeretett 
jó fiunk, testvérünk, sógorunk, unoka 
öcsénk, vőlegényem és jó rokonunk: 
Kovács Ferenc timársegéd, ifjú életé­
nek 23-ik évében folyó október hó 
10-én, esteli 7 órakor váratlanul tör­
tént gyászos elhunytat. Kedves halot­
tunk földi maradványait folyó októ­
ber hó 12-én, csütörtökön délután 3 
órakor fogjuk a Hatvan-utcakert, Ila- 
lastó-u. 19. számú házunktól a refor­
mátus egyház szertartása szerint a 
Nagytemplomban tartandó ima után 

• a Hatvan-utcai temetőben nyugalom­
ra helyezni. Végtisztességtételére ro­
konainkat, barátainkat s az elhunyt­
nak jó barátait fájó szívvel meghív-, 
juk. Debrecen. 1922. október 11-én. 
Szei etetünk veled lesz örökké! Bána- 

Hado tos 9Zülei: Kovács Ferenc és neje 
Suba Zsuzsika. Szertő testvérei: Ju- 
Hiska férjével Erdei Mihállyal és 
gyermekük, Esztike férjével Tőzsér 
Lajossal és kis leányuk, Rózsika vő­
legényével Murvai Ferenccel. Erzsiké 

: fern vei Bohtis Jánossal és gyerme­
kük és egyetlen öccse István. Bánatos 

; menyasszonya Úri Bözsike. Nagy- 
batyjai és nagynénje!: Nagy Zsig- 
mond nejével és gyermekükkel, C.yá- 
nyi József nejével és gyermekükkel,

' Kovács József ejével 
Kneli István nejével

nőjével

és gyermekeivel, 
és gyermekeivel, 
és gyermekeivel. 
Péter nejével és 

■ló mestere Kiss Irrrr

rokonság nevében is. A temeíést 
„Dónké" tern váll, rendezi. 

gári lövöldének meg vannak a barát­
ságos helységei, ahol fedél alatt, jó 
melegben, kartársi ölelkezéssel szü­
retet ünnepelhetnek.

így hát nem a huszonnégy holdas 
szőlőben, hanem a Lövöldében lesz az 
ünnepély, amelyre a tanács tagjai, a 
jegyzői kar és a főbb tisztviselők hi­
vatalosak.

A főszakács dr. Magoss György 
tiszti főügyész lesz, aki olyan pörköl­
tet főz, hogy a püspök is megnyalná 
utana a száját, ha jelen lenne. A kuk­
ták, favágók tüzelők a fiatal jegyzők 
lesznek. A pörköltet turóscsusza és jó 
bor követi, hogy a kartársi hangula­
tot emeljék.

A szigorúan 
háromszázötven

zártkörű vigalomra 
korona a részvételi

Dágább left a kifli, zsemle. A Deb­
receni sütő iparosok 1922. október hó 
12-tól fogva a fehér süteményt (kiflit, 
zsemlét) forgalmi adóval együtt, 9 ko- 

i rónáért hozzák forgalomba.
Babel úrnője pénteken az Apollóban.
Miért akart öngyilkos lenni? Meg­

írt uk, hogy pár nappal ezelőtt öngyil­
kosságot követett el Balázs Mária 

cseled leány. Oft, ahol szolgált., a 
Kossuth utcán, marólúgot ivott S a 
mentok szállították ki az Auguszta 
szanatóriumba. A rendőrség a súlyos 
het-g leányt csak tegnap tudta ki­
hallgatni. A szerencsétlen leány sűrű 
könyliullatás között mondta el, hogy 
azért lett öngyilkos, mert mint szo­
baleány csak 4fi() korona fizetése volt 
s ebből nem tudott megélni. Állapota 
még mindig súlyos.

Elhunyt szabó iparos. Mérhetetlen 
fajdalomtól lesújtottál! tudatjuk, hogy sze­
retett jó apánk, apósunk, nagyapa, testvér 
nász és kedves emlékű jó rokon, Nagy 
Lajos szabó, áldásos életének 68-ik évé­
ben 17 napi súlyos szenvedés után 1922. 
okt. 10 én elhunyt. Istenben boldogult ked­
ves halottunk földi részeit 1922. okt. 12-én 
csütörtökön délután 4 órakor fogjuk a ref. 
egyház szertartása szerint a Hatvan-utcai 
temető hulla háznál tartandó ima után a 
Hatvan-utcai temetőbe végső nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke lengjen 
porai felett! Bánatos gyermekei: Nagy 
Ilonka férjével Planka Andorral és gyer­
mekeik; Lijos nejével Balogh Mariskával, 
Béla és Tibor. Testvérei: Zöld Lajosné 
Nagy Rebeka családjával, özv. Bartha Bá- 
lintné Nagy Eszti, Nagy Imre családjával, 
Nagy Dániel családjával. Nászai: özv. 
Planka Józsetné családjával, Balogh Sán­
dor családjával. Több közeli és távoli ro­
konai nevében is. A temetést Csurka „Ke­
gyelet“ temetk. vállalat Kossuth-utca ' 
rendezi.

Nyukosz hirdetmény. Felkérem 
tagokat, akik a burgonya és 
igényüket bejelentették, de az 
vényt még a mai napig sem vették 
at, hogy legkésőbb 14-éig vegyék át, 
mert ellenkező esetben más igénylő­
nek lesz átadva. Akik a burgonyát 
es babot haza óhajtjuk szállíttatni, 
jelentkezzenek Baló Rezső m. alezre­
des urnái. Piac-u. 19., I. em. Turul 
biztosítónál, mindennap d. e. 8—12-ig. 
Elnökség.

A városi adóhivatal közli, hogy az 
kivetett

8.

azon 
bab 

utal-

1922. évi XXI t.-c. alapján
, löldadó f. évi október hó 11. napjától 

fizethető és pedig az országos pénz­
ügyi tanács állal kilogrammonként 
80 koronában megállapított összeg­
ben. Aki földadóját az 1922—23. költ­
ségvetési évre f. évi október hó 31-ig 
befizeti a kataszteri tiszta jövedelem 
végösszegéhez képest 5 százalék, 20 
százalék, 30 százalék adókedvezmény 
ben fog részesülni, sőt kisebb adó­
zóknál a 20 százalék, illetve 30 száza­
lékos kedvezmény abban az esetben 
is fenn áll, ha az adó felét. I. évne­
gyedben. tehát október hó 31-ig, a 
másik felél pedig a II. negyed végéig 
lehat március 30-ig befizetik. Egyben | 
értdsiti az adóhivatal az adózókat, I 
■ hogy késedelmes fizetés esetén ne- .' 
gyodévenként 2 százalékos pótlékot j 
fiz. tuck búza mennyiségben. Városi I 
adóhivatal í

Napsugár vagyonmentö-árverésre 
tárgyak október 14-lg adhatók be. 
Piac-utca 10., I. alatt, délelőtt 9—2-ig.

Aki baltával követ el öngyilkossá-* 
got. Siklósról tudatják, hogy Márton 
Jánosné ottani asszony a minap szo­
katlan módon vetett véget életének. 
Favágó baltával, tükör előtt állva 
tizennégy csapást mért, a fejére. Ha­
marosan k Lszenvedett.

A kutásás áldozata. Tapolcáról je­
lentik: Kovács Gyula ottani lakon 
több társával kiment a szőlőhegyek­
be, hol kutatásiak. Az ásást egy he­
lyütt sziklaiembök akadályozták és 
robbantani akartak. A robbantás 
nenf sÍKcrük es Kovács egy v -'tőrbe 
állva, megpróbált leereszkedni a 
kútba. Alig volt lent, segítségért kez­
dett kiabálni. Mire társai fölhúzták, 
a kút mélyén összegyűlt mérges leve­
gőjétől elszédült, visszazuhant és 
meghalt. ,

Babel úrnője pénteken az Apollóban.
Tegnapi halottak. Balog István ref

1 éves, Stahl Mária rkath. IS) éves, 
özv. Hankus Károlyné ref. 54 éves.

Halálos lórugás. Kaposvárról jelen­
tik, hogy Keczeli Mihály rokona ko­
csiján hazafelé igyekezett. Útközben 
az egyik ló mindkét lábával hátra 
i ngott, oly szerencsétlenül, hogy a rú­
gás a szerncsétlen ember belső szer­
veit széttépte és egy nap múlva meg­
halt.

Juper selymek, gyapjú fonalak, gyö 
nyörü színekben, remek minták, el<5- 
rajzoláshoz érkeztek Szilágyi kézi­
munka és mühimző üzlete. Széchenyi 
utca 1. sz. Somossyval szemben.
• I ------ 1 í==-~*S-tTSe; !| x—yss|

Színház,

Juan

J uan.

J uán.

Heti műsor. 
Csokonai-szinház.

Csütörtökön: Az ártatlan Don
C) bérlet-

Pénteken: Az ártatlan Don 
| D) bérlet.

Szombaton: Az Ártatlan Don 
Bérletszünet.

Vasárnap délután: Elnémult ha­
rangok.

Vasárnap este: Szerencsetánc.
Héttön: Lili bé.róné. A) bérlet.
Kedden: Szerencsetánc. Bérletszünet 
Szerdán: Lili bárónő. B) bérlet.
Csütörtökön: Lili báróné. C) bérlet. 
Pénteken: Lili báróné. D) bérlet,

Ma este kerül színre az idei sze- 
I zon bohózatslágere, az „Ártatlan Don 
I Juan“. A helyzetkomikumok frap- 
I páns kihasználása, a bohózat! köny- 

nyedség jellegzetességei az egész da- 
I rabnak. Soha még ily perdülő bohó­

zat! előadás a Csokonai színházban 
nem volt. Magyarázata ennek Szigeti 
brilliáns félszeg könyvelő alakítása, 
Bolkó hallatlan természetessége a 
vezető szereiben hogy Ilalassynét 
ne is említsük, aki a komika véná­
nak a bűbájos megtestesítője. A töb- 

I bi főszerep Csapó, Erdődy, Rubinyi 
I és Szarvas kezében vannak. C. bérlet.

Omnia mozgó: Csütörtökiin A vas- 
öklü ember 
nyes történet 
ártatlanságával a vasöklü pénzhaj- 
hászó embereket’ megjavította. A 
cajenczel fegyenc Hugó Victor világ­
hírű regénye filmen. Előadás hétköz­
nap 6 és 8 órakor. Kamarazene.

Omnlában el-adások hétköznapo­
kon d. u. 8 és 8 órakor.

Élvezetes estéje volt az 
zönségének, 2 gyönyörű 
tott; Dzsungel rózsája, 3 
bér Várkonyival ma utoljára.

Holnaptól Égő autó Cirkuszcsillag.
Jön! Lángpöröly, Égő aalgut.
Vígszínház mozgó: Arany ember, 

Jókai világhírű regénye közkívánat­
ra, csak 1 napig., Mind három része 
egyszerre bemutatva! Péntektől két 
hires müvészfilm: Skandalum és ős­
erdők leánya.

Jön: Beatrix. Vig-est. Hanele.
Tolstoi Leo regény „Élő Halott* és 

a Legdrágább kincs című 5 fel.voná- 
sos nordisk dráma ma utoljára az 
Apollóban.

Babel úrnője, holnap az Apollóban.

(ártatlanság.) regé-
egy leányról, aki

Uránia kö- 
slágert lá- 
nejü em-

Egy waggon modern

CserépkáB^ha
érkezett.

Tóth József, Timár ut'-a 11. ’z



debrkcuni W»í« 1922. október 12. (Csütörtök.)

Földhaszonbérlethez

^rfszénát, szalmái 
tengeriszár csutkát lábán is 
bármily mennyiségben. — 
Hívásra vidékreiselmegyünk 
Czim a kiadóhivatalban, o 

Lengen törést csutkáért vállalunk. |f 
Nádvágást is felvállalunk vidéken is ■■

Sport
Atlétikai versenyt rendez ma dél­

után 2 órai kezdettel a DTE nagyer­
dei sporttelepén a MANSz. keleti ke­
rülete a következő számokkal: 100, 
300, 500, HIOO és 3000 méteres síkfutás, 
110 méteres gátfutás, 1500 méteres 
gyaloglás, helyből magas, helyből tá­
vol, magas és távolugrás, sulydobás, 
diszkoszvetés és gerelyvet'és és hár­
masugrás. E verseny az utolsó Deb­
recenben, melyen még a kerület at- I 
léláinak alkalma nyílik a munkast- 
tisztikában való pont és szövetségi 
jelvény megszerzésére. Debrecen ez 
évben már csak mezei és országúti 
futó és országúti gyalogló verseny 
lesz november 12-én a kerület atlétái 
részére egyének és ölös csapatok ré­
szére. A mai versenyre nevezési dij 
nincs s jelentkezni a verseny színhe­
lyén lehet.

f^egnap este jövet avágó- 
hidrát jövet elvesztet- 
tem egy sárga barter­
ed,*. A megtaláló a pénzt 

megtarthatja, sőt még külön 
3000 korona jutalmat kap ha 
a tárcát az iratokkal átadja. 
Waldmann Géza mészárosnál, 

Széchényi utca 1. szám.

társat keresek
C’m a kiadóhivatalban

Demetrovitsné és Kovács 
angol és franoia női dlvatterme 
Debreczen, Püspöki palota.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen város téglagyára az 1923. 

é'vben szükséges, mintegy 12 15.000 
köbméter földnek kitermelése és a 
gyár iparvágányain való behordására 
pályázatot hirdet- Feltételek a gyári 
igazgatóságnál megtekinthetők, ahova 
a lezárt ajánlatok 1922. október 18-ig 
beadandók.

Debrecen, 1922. október 10.
Debrecen sz. kir. város 
tégla és cserépgyára.

* ______ _____ VMa.i. rezoí és
mindé-imtt fé-ObblíOW W Bß a Ä B Ko v a soknak 

használhatót becserélek. Nagyobb 

Ä ilHBffl.«?! líl
16112. 11—1922. sz.

Árverési hirdetmény
Debrecen szab. kir. város törzsgu- 

lyájálioz tartozó tiszta magyar te­
nyészetből tizenegy darab különböző 
korú .éhén, illetve üsző és egy szo­
pós borjú, valamint négy darab jár- 
mcs ökör az 1922. év október 16-án 
megtartandó országos vásárban a 
bai omvásártéren reggel 9 órakor 
kezdetét veendő árverésen eladatik.

Debrecen, 1922 október 7-én.
Városgazda! hivatal

Kincseit ne heverhesse írisz most jen 
■OA4aki régi levelekért és bélyeggyüjteményért 
XJciLOri, a legmagasabb árat fizeti, o o o 
E hó 12-én délután és 13 án egész nap a Bika szálló- 
dában keressen fel! Budapesti föüzlet, IV. Varosház-u. 14

Ajánlat
Villamos motort, di­

namót a legolcsóbb na­
pi árban szállítok, ja­
vítok. újra tekercselek. 
Izzólámpák, villamos 
felszerelési cikkek ju­
tányosán beszerezhe­
tők földvárinál. Deb­
receni 1. Electrotechni- 
kai gyár, Széchenyi-u. 
tn. 3 cletolj_ 168. szám.

Ispánnak elmennék 
uradalomba jó bizoyit 
ványokkal, Vlácsovics 

István Téglás, szárhe- 
,e*gyi tanya._____ 7960

Szoba, konyha, tás­
káinál á‘ elcserélnék ha 
sonlóval. Vígkedvű Mi 
fc.dy 20_________  8040

Laké- szoba, konyha 
istálló 400 oi lölddel —■ 
az in mi. kiadó Cim a 

kiadói an _ 8107
Hölgyek figyelmébe! 

Legolcsóbban készít ele 
gáns 
Margit

7 középiskolát vég­
zett fiatalember bármi 
nemű irodai alkalma­
zást elfogad. Ajánlato­
kat a kiadóba „Per­
fekt gépiró" jeligére.

8146
Feles marhát, eset­

leg juhot téli tartásra 
elfogadok. Cim a ki­
ad óban.8149

Lgolcsóbb hús 1. 
marha hús K 220, II 
marha hús K 200, 1.
Borjú hús K 260, II. r. 
240. Minden nap fris­
sen kaiiható, Csige Kál 
mán cégnél, Batthyá­
nyi ii. 6.8139

Nyílt cipész műhe­
lyemet. átadom. Cim a 
kiadóban. 8142

Elcserélném egy női 
szőrme bélésű bundát 
egy kövér disznóval. 
Ugyanott három fiókos 
komót eladó.84

r.

r.

ruhákat.
Péterfia

Bálint 
60. — 

7970 
heverődrb.

vagy 10 ökröt
15-20 

marhát 
teleltetni elvállal. Cim 
a kiadóban.

Házért 8 hold 
\ prima fekete 

földet cserélek, 
kezni lehet Széchenyi­
ül 28. sz. (Tisztviselő 
telep.) 7731

Poloska irtást felelős 
séggel vállalok. Polos­
kaszer kapható. Kos- 
sutli-utca 24.. Nánássv.

8165

7977 
ujföldi 
szánttó 

érte-

Magas lakbért fize­
tek pénzben vagy bú­
zában Simonyi úti — 
vagy Sestakerti 2 3 
szobás nyaraló lakás­
ért mostantól májusig 
Cim a kiadóban. 8131

Eqy szoba, konyhás 
lakást adok megegye­
zés szerinti ellenérték­
ért. Cim a kiadóban.

8121 
lakástBeköltözhető

(garcon) építek novem 
bér végére (2
veranda) annak. Nagv 
erdőnél (villamosnál) 
buzavalntában évekre 
előreflzet. Árajánlatot 

teljes címmel kiadóba! 
kérek. 8130

szoba,

Megbízható jól szá­
moló, szolid magavise- 
letü nő a konyhába ki­
adó és felitónőnek fel­
vetetik. Alber., Belvá­
rosi vendéglősnél. Vá 

8171 
kezdőt, egy- 

irodába, 
Pataky. 
kérészt­

ől 57 
munká-

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra Ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
1. emelet. 

Vincellért keresek — 
azonnalra. Cim a kiadó 
ban. 8108

Vincellér, nős keres­
tetik vidékre. Pataky, 
Csapó utca 19.8156

Egy fiatal borbély se­
géd azonnal felvétetik 
vidékre. Érdeklődni le­
het Kolozsváry, Hadház 
utca 5.8169

Elveszett egy boa ró­
ka, nyomravezető juta­
lom ellenében adja át 
Bőr József Betlilen-u. 
39. 8170

Leányt 
szerűt keresek 
jobb Fizetésre. 
Csapó-Utca 19., 
épület.

Kocsisok és
sok felvétetnek jó fize­
téssel, csak elsőrangú 
munkaerők jelentkezze­
nek a Vasúti Gőzfavágó 
irodájában, pályaudvar

75
Gramofont veszek — 

rosszat is — lemezek­
kel. .József kir. herceg­
utca 65., 5. ajtó. 8160

Juh- és tehéntúrót 
minden mennyiségben 

vesz Gottlieb turóüze- 
rne Darabos u. 20. Tele 
fo 6-68. 8083

Varróleányt azonnal 
felveszek, ki állanldó- 
an bent az üzletben 
dolgozik, — Schreiber 
Adolf, Piac utca 19.

8094
Beköltözhető lakás­

sal a Simonyi utón vil 
lát és a központban 
módim hazat veszek. 
MegtiíC t Bige ügyvéd 
Piac utca 6._____  8011

Napraforgó olajat, — 
tök, len és kendermag 
olajat legmagasabb ár­
ban veszek. Füvészkert 
utca 22. szám. 8016

Ügyes varróleány fel 
vétetik női rühavarro- 
dában Feith Sándorné 
nál, Piac utca 58. föld­
szint kereszt épület’. —

8003
Napraforgó olajat és 

bárminemű növény óla 
jat a legmagasabb áron 
veszek. Szappanos 
22.

Egy megbízható né­
met asszony 1 
gyermek mellé kereste 
tik. Cim a kiadóban.

7956
Földet keresek 25-től 

50 holdig bérletre vagy 
felibe. Értekezni Ber- 
zéky műterme, Piac 38 
szám. __ __ J7988

Mustot, uj bort a na- , 
pi áron veszek, Egyben 
1-től 5 literes üvegeket 
veszek a Hatvan-u. 2., 
sz. vendéglő. 7588

Aranyat, ezüstöt, bril 
iiánsat, mindenkinél 
magasabban vesz Blatt 
ner és Társa, Batyányi 
és Szentanna-u. sarok.

7456

u.
7969

éves

Kifutó fiú, magas fi­
zetéssel azonnal felvé­
tetik Neumann M. Piac 
utca 51. sz. 8163

Egy jó házból való 
leány kifutónak felvé­
tetik. Havas, harisnya­
áruházában. Bádogos-u 
1. 8162

Keresek központban 
2 vagy 3 szobás modern 
lakást át vételre. Ügynö­
kök di.iaztatnak. Cim a 
kiadóban. 8164

Orvostanhallgató — 
korcs úri családnál szó 
hát, esetleg teljes ellá­
tással. Cimot kiadóba. 
./Itthon" jeligére. 8155 

Tanuló felvétetik Mi 
móza virágcsarnok — 
Kossuth n. 11. 7993

Nyomatott körjorgógépen (a

Keresek két szoba» 
konvha, előszoba» spáj 
zos lakást, Magas leié 
péssel. Ajánlatokat — 
„Vidéki" jeligére a ki­
adóba. kérek. 8144

Kisbőgöt, esetleg na­
gyot is bármilyen rósz 
állapotban keresek meg 
vételre. Cim a kiadó­
ban. 8145

Tisztviselőnőt, kinek 
széj) folyékony Írása 
és némi irodai gyakor 
lata van felveszünk, 
esetleg azonnali belé­
pésre, beválás ü esetén 

nvugdijjogosuTtsággal. 
Első Keresztény Bizto- 

Főkirendeltsége, 
8151 

felvét et- 
48. cu- 

8152

to
iac u. 5. sz.
Munkásnők

korkagyár
Cipész segédek felvé 

telnek Svéd Lajosnál. 
Nyomtató utca 2 szám 

8137 
’ Megbízható, ügyes 
házvezetőnőt keres in­
telligens jobb módú fér 
fi kis fiával azonnalra 

Viánlatof. „Házvezető- 
cimre a kiadóba 

8136 
privát

Megbízható,

no 
kérek.

2OC.OO0
kölcsönt

K-ás 
keresek betáb 
Cim a kiadó­

ban. 8132
60 hold föld idei kü­

lönféle termésének meg 
becsléséhez szakértő 
gazdát keresek. Érte­
kezhetni föld tulajdo-

8141 
var-

Csapágyfém, vörös és 
sárgaréz, horganylemez 
és ólom hulladékot — 
napi áron veszek. Lo- 
sonczi, József kir. her­
ceg-utca 16. 6944

Első fűtőt nagy gya­
korlattal, mesterséggel 
bírót keres a villany­
telep  8°

Tiszta magános nőt 
keres fiatal pár háztar 
tás vezetésére. Ugyan­
ott egy pár 41-es férfi 
fél lack uj cipő eladó. 
Cím a kiadóban. 8126

Jól főző mindenes, ki 
durva, munkát nem vé 

géz, ellenben varrás­
hoz is ért, 
zást talál.
adóban.

Veszek 
bútorokat, madracokat 
díványokat, hálókat — 
ebédlőket, Széchenyi ut 
ca 8. _ _ 8150

Timár segédet állan­
dó munkára felvesz 
Kiss Imre, Vígkedvű 
Mihály utca 50. szám.

8148

52. udvari lakás.
Férfi fehérnemű 

rónök felvétetnek 
lag, Szepességi utca 9. 
szám. 8138

Lehetőleg Piac ufjca 
közelében két szobás 
lakást kersünk kony­
hával. Vígszínház moz 
gó. 85

Pénztárnoknö felvé­
tetik azonnali belépés­
re. Révi, 
Hálván u.

Férfi szabóhoz 
korlott varró 
nagy munkára 
tetik Bethlen utca 69. 
szám. __ ____ 8123

Majoros azonnali be­
lépésre felvétetik Far­
kas Gyula mükertész- 
nél, vágóhíd mellett.

__ 82
Kocsis azonnali belé­

pésre felvétetik Far­
kas Gyula mükertlész- 
nél vágóhíd mellett. 83

Keresek 15-ére rend 
szerető szakácsnőt, ki 
minden hzi munkát vé 
géz. Megbeszélés Fü- 
löpnével Agárdy utca 
8. szám.81

Borbély segédet kere 
sok október 22. belé­
pésre, Balogh Zoltán 
úri és hölgyfodrász 
Hajdúböszörmény fő

Hálók ebédlők, bőr­
garnitúrák és minden 
féle bútorok legolcsób­
ban beszerezi! t tők Ha­
usner, Simonffy-u. 2-c 
Bérházi bútorüzletében 

7593
Alkalmi vétel! 60 da 

rab heverő marha, 100 
köblös földről csutka 

400 mázsa zabszalma 
és töreklye, 200 mázsa 
réti széna olcsón azon­
nal eladó. Cim a kiadó 
hivatalban. 8135

Eladó szalongarnitu 
>a, toalett tükör, kó­

kusz szőnyeg, kenyér­
haj, kredenc. Bntl.y- 
anyi 13. emelet, lev-;' 
szekrényes ajtó. 8143
Boroshordók alig iiasz. 

nált 5 drb. 1310 liter 
eladó. 
István

Egy 
nitura 
adó. Cim Bóné Sándor 
Debrecen, Csapókért, 
Kisfalud! u. 25. 8134

Tizenkilenc családu 
méhes tartozékaival el 
költözés végett jutá­
nyosán eladó. Frank 
Irén, Hosszupályi. —

7957
Egy villanycsillár el­

adó. Csapó ii. 51. sz.
_________________8125
Ház, uj masszív, dup 

la téglaépület, forgal­
mas trafik, fűszer és- 
ital mérési engedéllyel 

olcsón eladó. Kishegye 
si utón. Vulkán tégla­
gyárral szemben. 8124

Széchényiként» 
ut 22. 8143
8-as cséplő gär­
igen olcsón el-

alkalma- 
Cim a ki- 

8133 
mindenféle

likörgyár, — 
_ 8122 

gya- 
leány 
felvé-

ESadSás
82

Hálószobák, ebédlők 
hencserek, festett buto 
rok olcsón eladók. Bu- 
torraktár, Hatvan-utca 
34. 6554

Egv öntött vaskályha 
eladó Garai-utca 8.

7648
10 kg. elsőrendű fősz 

táti an toll eladó. Kos- 
suh u. 42 8004

Pedálos cimbalom el 
adó. Késes utca 47. sz. 
__________________ 8129

Olcsón eladó egy vi­
lágos bükkfa ágy, éj­
jeli szekrény és ruha 
szekrény, Erzsébet ut­
ca 103. 7991

Debreceni Újság) nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.

Sütőtök eladó a gaz­
dasági népiskolánál — 
Mikepércsi ut 10. 8128

Használt boros és 
rczgálicos hordó, tapo­
sókád eladó. Meszena- 
utca 22. 8127

Eladó két és fél ló­
erős benzinmotor és 
egy hentesnek való fé- 
deres kocsi Balogh — 
Erzsébet u. 65. 8147

Eladó családi ház! — 
Beköltözhető módén 2 
szoba, előszoba, konyha 
speiz. Csillag-utca 70.

8167
Fényképész műterem 

bárminek eladó. Kutsz.i- 
vattyuk, bőrfuvó, nagy 
vízmentes ponyva, sza­
lagfűrész fárasztó. —- 
Kossuth-utca 24., fény­
képésznek 8166

Varga-utca 12. sz. —- 
nagylelkű ház eladó.

8161
Eqv ló utn való ho­

mokfutó kis kocsi és 
szekér van eladó. Virág 
utca 11. szám alatt. 8159

Eladó ház, Darabos­
utca 57. szám. Ugyanott 
bútorok. Értekezni a 
délutáni órákban. 8158 
Eladó Homok-utca 140 

számú ház.8153
Párnak, álló vasfoga­

sok. ágy. éjjeli szekrény 
és különféle botor el­
adó V It Arany Bika 
mozi épület. I. e. 6 ajtó 

__ 8154
Tölgyfa hodók. egy 

f’r-ktiek. káposztának 
kiválóan alkalmasak, 
eladók Rakovszky-u*<a

Eladó ócska deszkák 
kerékgyártóknak való 
száraz akácfák, tűzre­
váló anyag. Kónya te­
lep. Luther utca 18. sz.

8044
Öveges kirakat és 

gázkályha eladó. ..Héra 
kézimunkaüzletben'_ — 
Simonffy-u. 5. ”987

Bőrfedeles fekte ko­
csi ladó. Gőzszanan- 

gyár Külsővásártér. — 
7962’


